

SPORTNI LIST

Službeno glasilo Zimsko-Sportnega Saveza, Mariborskega, Ljubljanskega in Gorenjskega Zimsko-Sportnega Podsaveza, Zbora Nogometnih Sodnikov, sekcija Ljubljana, Ljubljanskega Plavalnega Podsaveza in Ljubljanskega Hazena Podsaveza.

Izhaja vsak torek
Naročnina: četrtletno Din 20.—, polletno Din 40.—, celoletno Din 80.—
Naročnina se plačuje vnaprej. — Pošt. ček. rač. 11.686.

Naslov uredništva in uprave: „Sportni list“ kavarna Evropa, Ljubljana, Dunajska cesta. — Izdaja: konzorcij „Sportnega lista“ Srečko Jeras Odgovorni urednik Drago Ulaga Ljubljana, Škofja ulica 13. — Tiskarna „Slovenija“. Predstavniki: A. Kolman, Ljubljana, Celovška c. 61.

Italija in sport

Nikdo ne more reči, da je italijanski narod po svoji naravi talentiran za sport. Tudi njima nikake tradicije, kakršno imajo n. pr. Angleži v sportu ali Nemci v telovadbi in Norvežani v smučanju. In vendar čujemo tako pogosto o velikih uspehih Italijanov v lahki atletiki, nogometu, plavanju, telovadbi, sabljanju itd. V naših očeh velja Italija kot dežela solnca — in če imajo vrhunske uspehe tudi v zimskem sportu, tedaj se kaže v tem izredna ambicioznost in volja po sportnih uspehih. Istovetenje države in stranke, katero je upostavila Mussolinijeva diktatura, brezdvoma veliko koristi italijanskemu sportu. V vodstvu stranke so se znašli možje, ki so bili in so še danes aktivni sportniki in ki hočejo tudi sport izrabiti za čimvečji ugled Italije v svetu. O duceju samem je znano, da je navdušen jezdec, ki dnevno sedi v sedlu. Ko sem bil pred kratkim v italijanskem kinu, sem v filmu lahko videl, s kakim interesom je prisostvoval Mussolini plavalnim tekmam za prvenstvo Italije. Bivši generalni tajnik fašistične stranke Turati je odlični sabljač, ki je pri svetovnih akademskih prvenstvenih tekmah v Rimu leta 1927 sam otvoril tekme s častno rundo. Ta dva primera naj dokazujeta, da italijanske sportne odredbe niso eksperimenti zelene omizja, temveč odredbe mož, ki stoje aktivno v sportu.

Mussolini se zaveda, da je sport velesila, zato ga je sprejel v svojo fašistično organizacijo. Generalni tajnik fašistične stranke Turati, ki je obenem predsednik nacionalnega olimpijskega komiteja, je januarja leta 1930 razpustil vse provincialne odbore za telesne vaje in je na njih mesta postavil fašistične voditelje. Ti imajo absolutno moč za propagando in upravo sportnega gibanja. Propaganda velja, zlasti krajem, v katerih sport še ni usidran. V teh krajih mora ustanoviti fašistična stranka sportne grupe. Vrhovno vodstvo propagira zlasti plavanje, lahko atletiko, smučanje in telovadbo. Za popularizacijo smučanja je poklonilo ministrstvo vojske smučskim klubom 1380 parov smuč. Prometno ministrstvo je izdalo proste vozovnice za vse voznje, ki služijo olimpijskim treningom in drugim pripravam. Za večje prireditve dobijo polovno vožnjo, med tem ko jo uživajo tekmovalci ob vsakem slučaju, če se jih vozi vsaj 5 skupaj.

Vsem občanom je naročeno, da v najkrajšem času preskrbijo prebivalstvo s sportnimi igrišči in prostori. Olimpijski komitej je prejel lani od države 1 milijon lir za sportno upravo in propagando. Velika pažnja se polaga zlasti mladinski telesni vzgoji. Od 8. do 14. leta so otroci organizirani v »Balilli«, kjer gojijo gimnastične vaje. V »Avantguardilli«, kateri pripadajo fašisti od 14. do 18. leta, goje poleg sportnih vaj tudi orožne.

V našem časopisu smo pogosto čitali, da ima Italija svojo visoko šolo za telesno kulturo. To ne odgovarja resnici, vendar pa ima dobre šole za sportne učitelje in trenerje. Najstarejša je »Scuola d' Educazione Fisica« v Bologni, med tem ko imajo fašisti svojo višjo šolo v Rimu »Scuola superiore fascista per L'educazione Fisica«. Po napravah je ta šola izredno bogata, metode pa so še vedno nekoliko zastarele, četudi delajo poučne ekskurzije v Ameriko. Poleg teh šol skrbi za izobrazbo

Mednarodno smučarsko tekmovanje za prvenstvo Jugoslavije v Kranjski gori

Senzacionalna zmaga Albina Jakopiča — Odlična forma Nemcev v tekih, Čehov v skokih — Nesrečen dan za brata Janša

Ljubljana, dne 8. febr.

V soboto in v nedeljo se je vršilo v Kranjski gori mednarodno tekmovanje JZSS za prvenstvo Jugoslavije. Prireditvi se je poznalo, da je bila organizirana v zadnjih dneh, zakaj pripravljena je bila za Maribor, česar pa snežne razmere niso dopuščale. Upoštevač to dejstvo, je poteklo veliko tekmovanje v splošnem prav dobro. Praznično je sprejela Kranjska gora v petek odlične goste, savezne funkcionarje in tekmovalce, ki so prispeli od blizu in daleč. Da manifestirajo za sportno idejo. Narava nam je bila naklonjena: snega 30 cm, mestoma kristalast srež za smuko idealen, na solčnih straneh poledenel; temperatura okoli 8 stopinj mraza, nebo jasno.

Tekmovalci

so predstavljali kompletno gardo najboljših jugoslovanskih smučarjev. Oba Nemca Leupold in Bogner predstavljata srednjeevropsko elito in je škoda, da se to v reklamah ni bolj poudarjalo. Čehi so poslali drugo postavbo v osebah Vrana, Lukeš in Nemeček, od Avstrijcev je startal samo Keglowitsch. V petek zvečer so bili tekmovalci pri svojem prevažnem poslu: pri mazanju smuč. Deloma so si medsebojno pomagali, deloma pa so skrivali svojo prakso, česar ne odobravamo, zakaj prava sportna borba se prične šele na progi in maže so le potrebno zlo. Dolžnost starejših tekmovalcev bi bila, da v tem oziru svetujejo mlajšim in jih izsolajo v tej spretnosti. Neumorni g. Gnidovec je obiskoval tabore tekmovalcev in jim razlagal startne številke in razlagal progo. Po deseti uri je bilo že vse tiho in marsikateri tekmovalec je sanjal o svojem uspehu...

Drugo jutro so se tekmovalci zbrali pred hotelom »Slavec« in močna četa dilcarjev se je podala z vriskom in s pesmijo proti penzionu Eriki, kjer je bil ob pol desetih start.

S penzionu so popolale velike trobojnice čehoslovaških, nemških, avstrijskih in jugoslovanskih barv, spodaj pa so pričakovali domače tekmovalce savezni funkcionarji s predsednikom dr. Pircem in z gen. tajnikom Gorcem na čelu.

Tek na 17 km.

Ob 9,30 je odjadril prvi tekmovalec Kosmač Alojzij po težavni progi, ki je vodila naprej v smeri proti Vrščicu, nato nazaj ob Pišenci skozi Kranjsko goro, proti Ratečam do Podkorena in vzpet nazaj v dolino Pišence po kratkem vzponu proti cilju. Višinske razlike 200 m. Proga je bila zelo pestra in interesantna; zahtevala je od tekmovalca ne le dober tek, temveč tudi obvladanje smuka in

sportnih učiteljev v armadi še posebna vojaška šola.

Po vsem tem in po uspehih je razvidno, da je Italija sportno orijentirana država. Tak vtis dobimo tudi na srednjih šolah, kjer se dijakom zelo priporoča gojiti sport. Celo opremo kakor dres, površnik (Trainingsanzug), sprintarice in drugo dobijo od šole, kadar gredo na tekme. Kadar tekmujejo di-

terenske voznje, Markacija je bila pomankljiva le ob koncu proge.

Odjadrlo je po vrsti 63 tekmovalcev: Bogner s startno številko 9, Lukeš 16, Janša Jože 17, Dečman 21, Leupold 24, Jakopič Albin 34, Godec 37, Knap 44, Brvar 48, ing. Janša 57. Po startu je zavladala med gledalci izredna napetost. Že na prvi pogled smo mogli ugotoviti izbornu formo Leupolda, stasitega vitkega Germana, ki je oddrčal v dolgih korakih s kreplimi potegi rok. Po dveh kilometrih se je vrstni red že temeljito izpremenil. Nekateri so ujeli že po 6 nasprotnikov! Ob enajstih se je pojavil



Jakopič Albin, drž. prvak za l. 1932 v kombiniranem tekmovanju.

na gozdnatem pobočju prvi tekač. Številko 9 nosi, to je Bogner Willi. Še malo in burno pozdravljen vozi skozi cilj. Nato smo pričakovali Janšo. Toda ne, Leupold je to, s številko 24! Vse ga občuduje, on pa pripoveduje, da je zašel, sicer pa hvali progo. Tretji Jože Janša: buren aplavz... Kako je bilo z nogo? »E, bolela je« pravi in odhaja v sobo. Kmalu prispe Jakopič Albin (34), nato Knap (44) in Smolej (53). Vse gleda na ure in računa: kdo od naših bo prvi? Nato smo še čakali. 13 jih ni prispelo na cilj — radi defektov in slabosti. Dečman med njimi je zlomil smuč.

Rezultati teka na 17 km.

1. Leupold Herbert, DSV 1:34.08, 2. Bogner Willy DSV 1:37.09, 3. Knap Leo, SK Ilirija 1:39.36, 4. Smolej Franc, SK

Bratstvo 1:39.46, 5. Jakopič Albin, Sm. kl. Dovje-Mojstrana 1:42.00, 6. Ing. Janša Janko, SK Bled 1:46.03, 7. Janša Jože, SK Ilirija 1:46.21, 8. Brvar Stane, Sm. kl. Ljubljana 1:46.29, 9. Lakota Ciril, Sm. kl. Dovje-Mojstrana 1:48.22, 10. Klančnik Alojzij Sm. kl. Dovje-Mojstrana 1:49.26, 11. Godec Tomaž, Sm. kl. Bohinj, 1:49.45, 12. Šramel Bogo, Sm. kl. Ljubljana 1:50.20, 13. Markelj Leopold, SK Bratstvo 1:50.40, 14. Mušič Ljuban, SPD Maribor 1:52.25, 15. Lukež Jaroslav, Svaz lyžaru 1:52.32, 16. Šoštarčič Ivo, SK Ilirija 1:52.37, 17. Sodja Maks, Sm. kl. Bohinj 1:52.49, 18. Žemva Lovro, Sokol, Gorje 1:53.12, 19. Zingerlin Rudolf, SK Maraton 1:53.22, 20. Rabič Maks, Sm. kl. Dovje-Mojstrana 1:54.02, 21. Oitzl Hubert, SPD Kranjska gora 1:54.36, 22. Juritsch Herbert, Mariborski smuč. klub 1:54.46, 23. König Fritz, Oe. S. D. 1:55.21, 24. Neumann Bogomir, SPD Maribor 1:55.25, Bleiweis Jana, SK Ilirija, 1:56.37, 26. Černe Ivan, Sokol, Gorje 1:56.44, 27. Zore Zdravko, SPD Kranjska gora 1:57.13, 28. Oswald Stane, SK Ilirija, 1:57.26, 29. Girandon Karel, SK Ilirija 1:57.51, 30. Rašič Aleksander, Sm. kl. Dovje-Mojstr. 1:57.55.

Čas 50. je 2:16.42. Prijavilo se je 75 tekmovalcev, od teh jih 12 ni startalo. Med tekmo jih je izstopilo 13.

Sodniški zbor je posloval pod vodstvom dr. Berceta brezhibno, le škoda, da ni bil start v Kranjski gori, ker bi bil v tem slučaju interes za smučski tek še večji in stik s prireditveno centralo bi bil lažji.

V soboto zvečer so prispeli iz najrazličnejših krajev naše domovine mnogobrojni gostje. V nedeljo zjutraj je privozil iz Ljubljane posebni vlak, do zadnjega kotečka poln, saj je pripeljal čez 700 smučarjev. Vse je hitelo proti skakalnici, kjer so se vršile

tekme v skokih

za kombinirano tekmovanje. S sigurnostjo smo računali, da bo zmagal v kombiniranem tekmovanju Leupold ali Bogner in ker Jože Janša, Knap in Smolej niso nastopili v skakanju, smo zaslutili ostro borbo za domače prvenstvo med



Zmagovalci v teku na 17 km Bogner, Knap in Leupold.

biniranem tekmovanju Leupold ali Bogner in ker Jože Janša, Knap in Smolej niso nastopili v skakanju, smo zaslutili ostro borbo za domače prvenstvo med

razmere, tedaj vidimo, da je naša sportna politika zgrešena. Ni dovolj, da skušamo pridobiti mladino za sportno stvar, važnejše bi bilo začeti pri starih, učiteljih, profesorjih, ravnateljih, zdravnikih, županih, pri banovinah in pri vladi. To so krogi, ki lahko store za sport z enim samim migom več kakor stotero idealnih in požrtvovalnih delavcev v klubih. D. U.

